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Ä főispán beiktatása.
Debrecen és Hajdumegye ünnepe.

Debrecen város közönségének 
és Hajdumegyének képviselete teg­
nap ünnepet ült. Ragyogó jelene­
tek között iktatta be méltóságába 
nj főispánját: Domahidy Elemért.

A megye és a város székházé­
ban nemcsak a törvényhatósági bi­
zottságok tagjai, de a közeli, a 
testvértörvényhatóságok képviselői, 
nagyszámú és előkelő fővárosi és 
vidéki vendégsereg, Debrecen tár­
sadalmi életének kitűnőségei jelen­
tek meg, hogy az államhatalom uj 
képviselőjének ajkairól hallják á 
megye s Debrecen jövő vezetésé­
nek pro grammját.

Hogy a mi hatalmas metropo­
lisunk kulturális és közgazdasági 
haladása az utóbbi évek során kü­
lönösen erős lendületet nyert; azt 
elvitatni nem lehet. De hogy ez a 
fejlődés a polgárság, a város kö­
zönségének, magának a városnak 
diadalára és boldogulására fokozott 
arányban emelkedjék, ahhoz szük­
ség volt arra, hogy az államhata- 
lom uj képviselője ne csak hiva­
talból legyen Debrecen első tiszt­
viselője, hanem szivét, lelkét hozza 
magával, érzelmeit, szeretetét, jó 
akaratát ossza meg a város és kö­
zönsége érdekeivel s egészséges, 
egyenes s mindenek felett pártatlan, 
de_ igazságos működéssel töltse be 
méltóságát.

Domahidy Elemér programm- 
beszédóben, amelynek minden egyes 
szavát feszült érdeklődés és figye­
lem kisérte, erre ígéretet tett. ígé­
retet tett Debrecen képviselete előtt, 
ígéretet olyan formában, a melyből 
a bizalom konzekvenciója szűrődik 
le. Ezért volt fontos, jelentős és 
emlékezetes a tegnapi ünnepség. 
Abban domborodtak ki a főispán 
irányelvei, ott ismertük meg pro- 
grámmját s abból merítünk remény­
séget az ő sikeres működéséhez. 
Kimondta, hogy minden politikai 
vagy személyi érdekek kizárásá­
val együttesen kell felhasználnunk 
erőnket, hogy a város közérdekeit 
diadalra segítsük.

Kimondta, hogy közkérdéseink 
tárgyilagos mérlegelésénél nem sza­
bad sem politikai, sem felekezeti, 
sem társadalmi osztályokra vonat-
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kozó elválasztó falakat felállítani, 
hanem mindnyájuknak egy szivvel- 
lélekkel kell a közjóért küzdeniink. 
Kimondta, hogy ezzel a céllal, ez­
zel a programmal elől kíván járni, 
hogy a történelmi tradícióval bíró 
Debrecent főispáni működésének 
ideje alatt egy nagy lépéssel előbbre 
vigye.

Az ígéret, a kifejtett programra, 
magas méltóságot betöltő férfin aj­
káról hangzott el. Nemcsak a tör­
vényhatóság jegyzőkönyve, a város 
közönségének emléke is őrizni 
fogja azt. Egy pillanatig sem ké­
telkedünk , benne, hogv szavának 
ura lesz és ha az lesz büszkeség­
gel tekinthet majd vissza nemcsak 
működésének eredményére, de arra 
a szeretetve is, a mely majd leg­
szebb jutalmul körülveszi.

Nagy-Károly küldöttsége köny- 
nyezve búcsúzott el tőle tegnap. A 
könnyekből olvastuk ki, hogy a 
szomszéd városban utat talált a 
lakosság szivéhez. Adja Isten, hogv 
megtalálja itt is, hogy működése 
boldogulásává legyen a magyar 
nemzet olyan büszkeségének, olyan 
dicsőséggel körülvett metropolisá­
nak, mint Debrecen.

Ebben a reménységben kö­
szöntjük uj méltóságában.

A beiktatási ünnepély.
A beiktatási ünnepély délelőtt 9 óra­

kor, a megye háza nagytanáestermében, a 
megye közgyűlésével vette kezdetét. Az 
ünnepségre a megye tisztikarának jó része, 
a város küldöttsége s a vendégek jelenté­
keny része ragyogó diszmagyarban jelent 
meg.

Rásó Gyula alispán nyitotta* * meg a 
közgyűlést s a szokásos formaságok után 
Kovács Gyula országgyűlési képviselő ve­
zetése mellett küldöttség ment a főispánért, 
a kit megérkezésekor lelkes éljenzéssel fo­
gadtak. Az eskü után Domahidy Elemér 
elmondta székfoglalóját, a melyből ugyan­
azon irányelvek domborodtak Id, mint ab­
ból a programúiból, a melyet később a vá­
rosi közgyűlésen elmondott s a melyet 
alább egész terjedelmében reprodukálunk. 
Beszédét a következő hatásos kijelentések­
kel végezte :

Ugyanazért én mély tisztelettel kérem 
fel a Tek. közgyűlést, hogy főispáni felada­
tom már vázolt teljesítése közben, nagyra- 
becsült támogatásával és bizalmával meg­
ajándékozni méltóztassék. A magam részéről 
ünnepélyesen kijelentem, hogy ezen biza­
lommal visszaélni nem fogok s azt egyedül 
a vármegye érdekeinek előmozdítására hasz­
nálom fel.

Nyitott ajtóval fog találkozni nálam e 
vármegye minden egyes lakója, személy
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Debreczen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

válogatás nélkül, gazdag és szegény egy­
aránt s a legnagyobb örömömre az szolgálna, 
ha mentői több alkalmam nyílhatnék őszinte’ 
és igaz ragaszkodásomnak önökkel szemben, 
kifejezést adhatni.

Remélem, igen rövid időn belül felke­
reshetem a törvényhatóság járásait és köz­
ségeit s ott úgy a ke ügyekkel, mint egyes 
személyekkel közvetlenül foglalkozva alkal­
mam nyílik a vármegyét a maga valóságá­
ban megismerni.

Ezek után szivem egész melegével 
üdvözlöm az itt megjelent érdemes vendé­
geinket, szivem egész melegével üdvözlöm 
a közgyűlés tisztelt tagjait, Hajduvármegve 
főispáni székét elfoglalva, a rendkívüli köz­
gyűlést megnyitottnak nyilvánítom.

Veszprémi Zoltán főjegyző tartott 
ezután hatásos beszédet az uj főispánhoz 
s ezzel a megyei beiktató közgyűlés vé­
get ért.

A városházán.
• A városháza nagytanácsterme s összes 

mellékhelyiségei szorongásig megteltek a 
törvényhatósági bizottság s a vendégek 
tekintélyes számával.

Kovács József polgármester nyitotta 
meg a közgyűlést, jelezte annak tárgyát s 
az ő javaslatára küldte ki a közgyűlés a 
főispánt behívó küldöttséget, a melynek 
tagjai voltak: Kiss Albert, Géressy Kálmán, 
Lestyán Adorján, Reichmann Ármin, Hor­
váth István, Kertész Mihály, Király Imre 
és Márton Imre.

A küldöttség élén diszmagyarban 
a visszaérkező főispánt éljenzéssel 'fogadta 
a közgyűlés. Vecsey Imre főjegyző olvasta 
fel az eskümintát s Domahidy Elemér érces 
hangon mondta el utána az esküt. Lelkes 
éljenzés volt rá a felelet, a mely után a 
főispán átvette a közgyűlés vezetését s 
megtartotta a következő . székfoglaló be­
szédét :

Tekintetes törvényhatósági közgyűlés!
Ő felsége apostoli királyunk legfelsőbb 

rendelkezése és kormányunk megtisztelő 
bizalma folytán, midőn Debrecen sz. kir. 
város díszes főispáni állására kineveztettem, 
— ismerve a nehéz feladat és csekély erűm 
közti aránytalanságot, — őszintén megvallva, 
nem minden tétovázás nélkül vállalkoztam 
annak elfogadására.

Hogy azt mégis elvállaltam, azon lel­
kemben érzett, erkölcsi jogcím hatása alatt 
tettem, mely szerint régi időtől kezdve ál­
landó ragaszkodással és őszinte vonzalom­
mal viseltetem e város iránt.

Ezen ragaszkodásomból meritek ma­
gamnak bátorságot s ez alapon ajánlom 
fel munkásságomat, országos büszkeségün­
ket, képező e szín magyar város közérdekei­
nek előmozdítására.

A civilizációnak mindenkor a városok 
voltak úttörői s a polgárosodás gócpontjait 
ma is ezek képezik.

Innen sugárzik ki annak szelleme, 
mely magával emeli a vidéki élet fejlődé­
sét is.

A városok még Magyarországon nem 
egészen töltötték be hivatásukat, ezen mis­
siójuk terén, de nyugodt lelkiismerettel ál-

ÍA legjobb fűszer és főzelék czikkek jutá 
nyos árban beszerezhető KERTÉSZ MIKLÓS fűszer, 
• csemege- és déli-gyümölcs kereskedésében Debreczen 
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iithatjuk. hogy Debrecen e missió teljesí­
tésénél mindig elől járt, ezt bizonyítják a 
körülötte fekvő fejlettebb községek, melyek 
nsrv vagvonilag, mint társadalmilag egy 
egy erős oszlopai a magyar nemzeti ál­
lamnak.

Ritka városa hazánknak dicsekedhetik 
u boldogulás és fejlődés azon előfeltételével, 
melyek Debrecen városánál feltalálhatok.

tizen előfeltételek céltudatos kibaszna-" 
lása garanciáját kell hogy képezze, minden 
lei en való előhaladásának.

Törvényszerint hivatva vagyok a vá­
ros közügyéinek mikénti kezelésére nézve 
felügyeleti és ellenőrzési jogomat kiterjesz­
teni, ezen kötelességemből kifolyólag min­
ién lehetőt elfogok követni, a törvényes és 
helyes irányban! való működés biztosí­
tására.

1 la bármely ágazatában a város köz- 
üg,veinek,   netalán — rendezetlen dol­
gukkal találkoznám, elsősorban is azoknak 
mielőbbi megszüntetése és a normális vi­
szonyok haladéktalan helyreállítása képezi 
kitűzött célomat.

A város gazdasági s ezzel kapcsolatos 
anfagi helyzetének épségben való fentar- 
tása. a jövedelmek észszerű felhasználása, 
a szükséges takarékossági elvek feltétlen 
szemel ott tartása mellett, kívánok befolyást 
gyakorolni a közvagyon kezelésére nézve.

Tudomásom szerint a városi közélet 
több leié irányuló kérdéseinek megoldása 
képezi a közvetlen jövő feladatát.

Különösen közgazdasági és közegész­
ségügyi téren találkozunk megoldást igénylő 
kívánalmakkal.

Én merem remélni, hogy ha összes 
erőnket, jóindulata igaz törekvéseinket, — 
kizárásával minden politikai vagy személyi 
érdekeknek, — együttesen felhasználjuk, 
egyedül csak a város közérdekeit vesszük 
figyelembe, sikerülni fog nekünk a helyes 
és kivezető utat mihamarább megtalálni.

Közkérdéseinket, hogy tárgyilagosan 
mérlegelhessük, nem szabad sem . politikai, 
sem felekezeti, sem különböző társadalmi 
osztályra vonatkozó elválasztó falakat fel­
állítani engednünk, hanem mindnyájunknak 
egy szívvel lélekkel kötelességünk a köz­
jóért küzdenünk.

Ebből kifolyólag egyik főcélomat ké­
pezi, hogy közügyeink intézésénél, — ha 
ugyan eddig feltalálhatok voltak, az állam­
politikai vonatkozásokat feltétlenül mellőzni 
óhajtom s a közhangulatot a mennyire le­
hetséges a saját jólfelfogott céljaink iránti 
érdeklődés útjára terelni törekszem.

Itt meg kell említenem, hogy minden­
kinek politikai meggyőződését tiszteletben 
tartva, a magán élet érintkezései közben, 
valamint azon esetekben, a midőn valamely 
politikai kérdés a Tok. törvényhal, közgyű­
lés elé kerül, nem zárkózhatunk el politikai 
véleményeink kifejtése elől.

Habár meggyőződésem szerint igen 
nhajtandónak tartanám, hogy ily politikai 
kérdések rendesen több időt igénylő tárgya­
lásai csakis a midőn annak igazi politikai 
szüksége fennforog, lehetőleg mentül rit­
kábban forduljanak elő. mégis azok felve­
tése esetében tisztelettel kérem fel a fűk. 
I. iűgyülést. hogy a tárgyilagosság terén 
megmaradni méltózlassék.

A 1 örvényhatóság közügyéinek ellátá­
sával megbízott tisztviselői kar-tói lelkiisme­
retes munkásságot, pontossággal egyesült 
megbízhatóságot várok és remélek.

Miután magam is hosszabb időn ke­
resztül voltam közigazgatási tisztviselői 
szolgálatban, tájékozva vagyok az egyes 
tisztviselőtől elvárható munkásság mennyi­
ségéről.

Annak figyelembevételével itt is, mint 
a vármegyei tisztviselőkkel szemben, — a 
méltányos, de igazságos szigor alkalmazá­
sának álláspontjára helyezkedem.

Alkalmi és báli kivágott
lack, bőr és selyem czipők

De viszont a tapasztalt érdemekkel 
szemben nem fogok késni elismerésemet 
kifejezni, hogy ezáltal a kötelességét becsü­
letesen teljesítő tisztviselő tótmkakedvét 
fokozzam.

A mennyiben elfoglaltságom megen­
gedi, lehetőleg gyakori cs beható vizsgála­
tok megtartása által szándékozom a tiszt­
viselők munkálkodását figyelemmel kísérni.

Teljes jóindulattal fogok oda működni, 
hogy a tisztviselői kar és köztem, őszinte, 
barátságos, bizalomteljes \ iszony legyen s 
hogy ezáltal egymást kölcsönösen támogatva 
mindnyájan kötelességünket egyetértőlég hí­
ven teljesíthessük.

A tisztviselői állások betöltésénél el­
zárni óhajtok magamtól minden illetéktelen 
befolyást, inig egyrészről a törvényhatóság 
önkormányzati jogaiba beavatkozni nem 
kívánok, más részről törvényes kötelessé­
gemnek fogom tartani, hogy a betöltendő 
állásokra kizárólag és egyedül érdemes 
egyének alkalmaztassanak.

A legnagyobba óvatossággal és meg­
fontoltsággal szándékozom eljárni kineve­
zési jogkörömbe utalt állások betöltésénél, 
miután ezen ténykedésemnél kétszeresen ter- 
terhel a felelősség, mely felelősséget nyu­
godtan csak úgy viselhetek el, ha minden 
ajánlást és támogatást félretéve, saját lelki- 
ismeretes meggyőződésem utján haladva, 
teljesen a magam lábán járhatok.

Lel keinen szándékozom viselni az el­
mondottakon kívül, e város kulturális, köz- 
épitészeti, közrendészeti, mezőgazdasági, víz­
ügyi stb. érdekeit,

Ahol e kérdések valamelyikénél eset­
leg pótlást, vagy fejlesztést igénylő beavat­
kozás szöksege forogna fent, rajta leszek, 
hogy az mielőbb megtörténjék.

Mint a törvényhatósági közgyűlés és a 
többi bizottsági tagok elnöke, a tanácskozás 
törvényes menetének mindenekelőtt! szigorú 
betartását fogom biztosítani.

Teljes érvényt fogok szerezni a szólás- 
szabadság törvényben biztosított követel­
ményeinek.

Törekedni fogok vitatkozásaink közben 
esetleg kitörő szenvedélyek és indulatok 
túlkapásait megelőzni s lehetőleg távol­
tartani.

Mert egymás véleményének tiszteletben 
tartása által önmagunkét becsüljük meg s 
érhetjük el azon célt, hogy higgadt meg­
fontolt és igazságos határozatokat hozzunk.

Ugyanazért tisztelettel kérem fel a Tek. 
törvényhatóság érdemes tagjait, hogy köz­
gyűléseink iránt kellő érdeklődéssel visel­
tetni s azokon lehetőleg teljes számmal min­
denkor megjelenni szíveskedjenek.

Mindeme feladatoknak csakis azon 
esetben felelhetek meg, ha a Tekintetes 
törvényhatósági közgyűlés uagyrabeesült tá­
mogatását és bizalmát elnyerhetem.

Ez irányban való kegyes támogatását 
kérem tehát a tisztelt bizottsági tag urak, 
nak. hogy az elmondott s talán még elő­
forduló fontos és nehéz kérdéseknek, a 
úszta és eredeti magyar népességű Debre­
cen város clőhaladása érdekében lelkiisme­
retesen megfelelhessünk.

Nem tagadhatom, nekem kitűzött am­
bíciómat képezi e történeti tradícióval bíró 
nevezetes város fejlesztését főispán! műkö­
désem ideje alatt egy nagy lépéssel előbbre 
vinni, a mely célom . elérésére minden erő­
met felhasználva, a legnagyobb odaadással 
szándékozom közreműködni.

Ezen magam elé tűzött célomat a bé­
kés és nyugodt munkásság eszközeivel, az 
őszinte ragaszkodás, megbecsülés és biza­
lom érzelmeiért önöktől cserébe nyert támo­
gatással remélem elérhetni.

Magamat a Tok. törvényhatósági köz­
gyűlés becses hajlamába ajánlván, Felséges 

I királyunk jelmondatával zárom beszédemet: 
..Viribus unitus."

Ezek után szivem mélyéből üdvözlöm 
úgy az itt megjelent vendégeinket, mint a 
törv. hat. biz. tagjait, Debrecen sz. kir. 
város főispán! szókét elfoglalom s a rendkí­
vüli törv. hat. folytatólagos közgyűlést meg­
nyitottunk nyilvánítom.

Kovács József polgármester rövid be­
szédben megköszönte a főispánnak jóindu­
lattal, ügybuzgósággal telt beszédét, majd 
kijelentette, hogy a politika a város köz­
gyűléséből száműzve van, mert rni inkább 
a város közgazdasági érdekeit kívánjuk 
szolgálni. Bizalommal nézünk méltóságod 
működése elé, mert a város vagyoni keze­
lését tapasztalt ember kezébe tesszük le. A 
város tisztikaráról szólva, a polgármester 
kötelességtudó, munkás tisztikarnak nevezi 
és biztosítja a főispánt ennek a tisztikar­
nak a támogatásáról, hogy a programúiban 
kitűzött, célokat könnyen elérhetik közös 
igyekezettel. .Koronázza siker Méltóságod 
igyekezetét. (Éljenzés.)

Márton Imre indítványozza, hogy az 
elhangzott beszédek jegyzőkönyvbe vetes­
senek.

Domahidy Elemér: A jegyőkönvv hi­
te lesitését holnap délután 4 órára tűzi* ki és 
a közgyűlést bezárja.

A fogadtatások.
A székfoglaló közgyűlés végeztével 

harmincöt küldöttséget fogadott a főispán. 
A felekezetek, iskolák, egyesületek, társula­
tok, intézetek stb. küldöttségei járultak a 
főispán elé, a kinek minden küldöttséghez 
egyformán volt szívélyes szava.

Valamennyi küldöttségnek megköszönte, 
hogy üdvözléseikkel felkeresték s Ígéretet 
tett, hogy törekvéseiket tőle telhelöleg tá­
mogatni fogja s örömére fog szolgálni, ha 
sikereiket elősegítheti.

A küldöttségek fogadtatása hosszan, 
egészen délután fél kettőig eltartott.

A diszebéd.
Délután két órakor a Bika szálloda 

dísztermében fényes diszebéd volt. amelyen 
négyszáznál jóval többen vettek részt. Ter­
mészetesen ilyen óriási szám mellett szo­
rongva ült mindenki az asztaloknál s a 
diszebéd kényelmét alaposan megrontotta 
a helyek szüksége.

Az ebéd étrendje a következő volt :
Fehér csiga és barna leves.

Fogas és tok tartárral 
Marha és borjú filcé körözve.

Debreceni beles.
Pulyka és kapp au compóttal,

Parfait.
Gardincttó.

Fekete káré, borok, fehér asztali, egri 
veres, pezsgő.

A harmadik fogásnál Domahidy főis­
pán emelkedett fel s első felköszöntőjét ö 
felségére a királyra mondotta. A jelenvoltak 
állva hallgatták végig a pohárköszöntőt s 
lelkesen éljenezték a királyi.

Utána Bású Gyula alispán beszélt. 
Hangsúlyozta, hogy fájdalommal váltak 
meg a volt főispántól, de reményre és 
örömre van okuk, mert a legmagasabb aka­
rat újra adott olyan főispánt, a ki a vár­
megye közönségének megelégedésére fogja 
állását betölteni.

Vemre v Imre főjegyző tartalmas be­
szédben üdvözölte Domahidy főispánt a 
város közönsége és tanácsa nevében. Fog­
lalkozott a főispán programmjáVal s kije­
lentette, hogy az férfias, őszinte és nyílt. 
Biztos, hogy benne bölcs vezetőre találtunk 
s 6 reá, az ö sikeres működésére üritötte 
poharát.

Kiss Aron, dr M olafka püspök szintén 
a főispánt éltették. Báró Féilitscli Bcrthold 
a vendégek nevében megköszönte a szives 
vendéglátást.

lizüts Miklós törvényszéki elnök volt 
a legszerencsésebb a szónokok .között, mert

czipő-, kalap- éa férfidivat
kereskedőiében a legjntányo-
s»bb árban szerezhetők be. ~
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az óriási -közönség moraja valamennyire 
lecsöndesült s úgy hallgatták. Szüts Miklós 
fel is használta a szituációt s ötletesen 
jegyezte meg, hogy az uj főispán és a 
város közönsége megértsék egymást, — 
a mi itt most a teremben lehetetlen. 
Kívánta, hogy sikerüljön neki áthidalni az 
ellentéteket, (a hid úgyis benne van a ne­
vében) áthidalni azokat az ellentéteket, a 
melyek a felekezeteket, pártokat és társa­
dalmi köröket marcangolják és vele marcan­
golják a nemzetet. Simuljanak el az ellen­
tétek s legyen erős vele a magyar. A fő­
ispán e sikeres törekvésére ürítette poharát.

Jókey és (ír. Németiig Károly után 
újra Domaliidy Elemér állott fel s azt 
mondta, hogy a baráti rokonszenv ily frap­
páns megnyilatkozására nem volt' elké­
szülve; más viszonzást nem is talál, mint 
azt, hogy rokonszenve Debrecen és a megye 
közönsége iránt a mai naptól fogva még 
fokozottabb mérvben ébred fel. A két tör­
vényhatóságra ürítette poharát.

Azután végc-hossza nem volt a fel­
köszöntőknek s a nagy társaság egészen 
estig maradt együtt lelkes hangulatban 
Ráez Károly zenéje mellett.

A kitűnő hangulattal azonban nem 
állott arányban az ebéd, a mely a közlian- 
gúlát szerint kifogásokra adott okot.

©ÜEZÁCrGr'rÖX.ÉS.
— A képviselőház mai ülése. —

A mai ülésnek egyik csattanója már 
ismeretes, gróf Apponyi Albert sürőgs 
interpellációt jelentett be a katonai bűnvádi 
eljárás kérdésében. Az elnöknek ezt a szen­
zációját kellő meglepetéssel honorálja az 
egész Ház, még azok is meglepett arcot 
csináltak, a kik tegnap este együtt sütötték- 
főzték ki a nemes gróffal ezt a kedves 
meglepetést.

A képviselők padjai az ülés kezdetén 
eléggé teltek. Gróf Tisza István szótlanul 
ül a helyén. S vár. A karzatokon alig "van 
5 ember.
Az ujoncjavaslat és a íarackágyuk.

Perczel Dezső elnök háromnegyed 
tizenegy órakor nyitotta meg az ülést." A 
jegyzőkönyvet hozzászólás nélkül hitelesí­
tették. Az elnök bejelentette, hogy néhány 
törvényhatóság felirt az obstrukeió ellen, a 
mire Űgronék helyeseltek tüntető nevetéssel. 
Aztán elmondta, hogy gróf Apponyi Albert 
a katonai bűnvádi eljárásra bejelentett inter­
pellációját délután háromnegyed három 
órakor fogja elmondani.

— Éljen! — kiáltotta Ugrón Gábor.
— Hát ez rossz ómen — Appouyinak.
Ezután Udvary Ferenc, a néppárt 

fiatal tagja emelkedett szólásra.
— Beszélnem kell I — kezdte a szavait'
— Mondja, hogy obstruálnom kell! 

Csak segítse Ugróitokat! — kiáltotta oda 
Hegedűs Sándor.

— Oh, dehogy segítem! — mosolyog 
Udvary.

— Na hát vallja be szépen! — biztat- 
gatta Hegedűs.

— De ha nem obstruálok!
— Ugyan, ne legyen olyan szemér­

mes 1 — mondja szemrehányó hangon a 
volt miniszter.

.. — Az nem obstrukeió, ha megokolom, 
miért nem fogadom el a javaslatot.

— Fölösleges az indokolása — dispu­
táit Hegedűs Sándor.

Végre is az elnök vetett véget ennek 
a kedélyes társalgásnak. S Udvary szólha­
tott a törvényjavaslat első szakaszához s 
beszélt — a tarackágyúkról, Ezzel kapcso­
latban valóságos doktori disszertációt tar­
tott a ballisztikából, az ágyu-készités titkai- 
i'°l, a latettáról, a sarkantyú-fékről, a lőve- 
gek rotációjáról, a hevítésről, hűtésről s

egyebekről, a melyek révén akárme- 
iyik tüzérönkéntes is kifogás nélkül tele mé 
a kapluri vizsgát, azonban talán, mégsem 
altatlak szoros összefüggésben n ujoneja- 
zaslat első szakaszával.

- Az elnök vagy félóráig türelemmel 
hallgatta a szónokot, a ki később a vezér­
kar s a tisztképzés minimumaira tért, 
de aztán megunta a dolgot s rácsengetett.

, De kérem, ez csak még sem tarto­
zik a részletes vita első szakaszához !

— Nem akarok vitatkozni az elnök 
úrral, . .

— De nem is lehet ! — mondja Perezel.
Mindenesetre azt hiszem, hogy a 

szakasz szövegezése megengedi, hony a 
fönt érintett kérdésekre is rátérjek. De 
meghajtok az elnök ur előtt.

— Ezt helyesen teszi! — hangzik a 
jobboldalról.

Udvary Ferenc ezután folytatta beszé­
det s több személyes ideával gazdagította a 
vitát. Így pl. óhajtotta, hogy a katonák 
csatornákat építenének, utakat történek a 
sok parádémars helyett. így mindjárt szíve­
sebben megszavazná a javaslatot. Az egyen- 
ruházatot is reformálni kellene. Ez teljésen 
impráktikus nálunk, a katona úgy meg van 
terhelve, mint egy öszvér. Például, minek a 
borjú a baka hátán ? E helyett a búr hábo­
rúban otthonos hátiszéket kívánja.

Gromon Dezső államtitkár elnevette 
magát.

— Az inasával vitesse maga után az 
infanterista a borjút, nem lesz tán isr 
jobb ?

Udvaryt azonban nem bántotta kitűnő 
ideáinak a lekicsinylése s rendületlenül 
értekezett tovább. Rátért a tisztiszolgákra, 
a markotányosnékra, a száraz dajkákra s 
végül kijelenti, hogy nem akar már több 
példával élni s nem fogadja cl a szakaszt.

Cseberböl-vedsrbe.
Udvary Ferenc után, a ki háromne- 
tizenkét óra után kimerültén végre 

leült a habáraira, általános és kellemes 
meglepetésre Ugronék aranyszája, villogó 
temperamentuma szónoka. Okőliesányi László 
emelkedett fel. Az a néhány ember, a ki a 
néppárti orátort még hallgatta, az elől a 
szónok elől már hanyat-homlok menekült.

— Cseberből vederbe estünk! — mond­
ták a mameiukok egymásnak.

Okőliesányi szintén igen rossznak véli 
a javaslatot, tele van az közjogi hibákkal, 
nemzeti szempontból elítélendő tenden­
ciája van.

Beszél aztán a ehlopi-i hadparancsról 
és az ezt nyomon követett általános felhá­
borodásról, amely máig sem csillapodott le. 
Egész hadsereget szóló nem ismer, csupán 
összes hadsereget, amelynek a magyar had­
sereg alkotó része. Részletesen "fejtegeti 
ezután Ugrón beszédét. Ugrón kommentá­
lására különböző latin idézeteket olvas föl.

sok még a magyar kormány keretén belül 
folynak s Így még nem ismertetheti meg 
álláspontját, a mig a két kormány nem 
tárgyalt.

Apponyi Albert gróf a választ a több­
séggel együtt tudomásul vette s ezzel az 
ülés véget ért'

a melyekkel azt akarja beigazolni, hogy a 
„monarchia“ kifejezés törvénytelen és" azkifejezés ____ v____ „ „„
csak becsempésződött későbbi "törvény alko­
tásainkba. Hasonló módon igazolja be, szin­
tén Ugrón nyomán, hog)' a „magyar korona 
országos“ kifejezése csak egy változata a 
„monarchia“ kifejezésnek, mert a bécsi 
uralom és az ennek pórázán levő mindenkori 
magyar kormányok következetesen elsik­
kasztották a „Magyarország“ kifejezést. Már 
maga ennek u szakasznak terminológiája 
okot képez, hogy a tárgyalás alatt levő 
szakaszt el ne fogadja. Ehelyett ellenindit- 
ványt nyújt be.

A vita ezzel bezárult és Ugrón záró­
beszéd« után Apponyi terjesztette be inter­
pellációját.

Apponyi interpellációja,
Apponyi ismerteti a bécsi sajtó híreit 

és a közvélemény megnyugtatására hivata­
los választ sürget. Kérdi, hogy megfelcl-é a 
valóságnak a bécsi sajtó hire, az a hir, a 
melyet a hivatalos cáfolat dacára is fentar- 
tottak s a mely abban kulminál, hogy a 
katonai tárgyalások a magyar nyelv miatt 
megakadtak.

Tisza István kijelenti, hogy a szakre­
ferensek által kidolgozott javaslat a múlt 
szeptemberben került a minisztériumokhoz, 
de ezek csak _ szakdolgokkal foglalkoznak, 
belckellett még illeszteni a magyarnyelv 
ervényesitésére vonatkozókat. A tanácskozá-

Tisza bécsi útja.
Újabb bonyodalmak.

A helyzet szombat óta Tisza 
bécsi útja dacára sem változott 
vagyis ma éppen olyan válságos, 
mint akkor volt. Félhivatalosan 
ugyan bocsátottak ki valami cáfo­
latot, hogy a katonai büntető per- 
rendtartás tárgyában, hogy a tár­
gyalások még folynak ; Tisza env- 
nyit mert megereszteni a nélkül, 
hogy erre Bécsből előleges felha­
talmazást kért volna, de ezzel nem 
mondott semmit, mert szent igaz, 
hogy a tárgyalások folynak, de az 
is szent igaz, hogy rossz mederben 
folynak_ és legfeljebb úgy, hogy az 
egyik fél, bár szerényen követel 
és a másik kurtán, furcsán megta­
gad mindent.

A kormány maga is megré­
mült, hogy sikertelensége ezen a 
téren kisült, mielőtt itthon tető alá 
hozhatta volna az ujoncjavaslato­
kat és az indemnitást és mint ez 
már közismeretes, hirtelen tanácsot 
is tartott, mely után a miniszter­
elnök szükségesnek látta Becsbe 
menni, a hol tisztára semmit sem 
végzett, Tisza járt a királynál, a 
közös hadügyminiszternél, a közös 
külügyminiszternél és mindössze 

' an nyit tudott elérni, hogy nem fog­
ják hivatalosan kijelenteni most még", 
hogy a magyar nyelv a katonai 
büntető eljárásban nem kell sehogy 
sem, hanem tűrni fogják, hogy Tisza 
a Házban is kijelenthesse.'' hogy a 
felmerült hirek alaptalanok, mert a 
tárgyalások még folynak és a ma­
gyar kormány ezek során ragasz­
kodni fog álláspontjához.

Arról persze a magyar minisz­
terelnök nem fog beszélni, hogy 
Bécsben is ragaszkodni fognak állás­
pontjukhoz és a vége mégis csak az 
lesz. hogy a magyar nyelv nem jut 
he még mellékajtón sem a hadsereg 
magyar részébe. Nagy mulasztás 
volna az ellenzéktől, ha kertelő és 
halogató nyilatkozatokkal beérné. 
Tisztázni kell a helyzetet, mielőtt 
a kormánynak módja nyílik törvé­
nyes talajt a lába alá kapni és 
erőszakos választásokkal a maga 
képére uj képviselőházat terem­
teni. Ha a kormánynak igazán ha­
zafias szándékai vannak, akkor 
kényszerítenie kell a bécsi köröket, 
hogy szint valljanak azonnal és 
miután ez a színvallás minden bi­
zonynyal a magyar jog megtaga­
dása, a kormánynak le kell mon­
dania, mert nem tudja épségben 
tartani azt az alapot sem, melyre 
a kormánypártnak könnyen kinyer­
hető bizalma szól.

Ha a Ház belenyugszik abba, 
hogy azt a pár morzsát, melyet 
Tisza hivatalba lépésekor odaszórt,
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ismét elszedjék : akkor a nagy or­
szágos mozgalomnak és a nagy 
erőlködésnek csakugyan az lesz a 
vége, hogy Széli vagy Khuen he­
lyett Tiszát kaptuk és egyéb semmi. 
Áz pedig talán nem is kétséges, 
hogy ez nem lehetett cél és minden­
nek inkább mondható, mint ered­
ménynek.

SZZMHÁZ.
A cigány népszínművet láttuk tegnap 

este sikerült, gondosan rendezett és szépen, 
simán folyó előadásban. A népszínmű elő­
adásával számottevő műélvezetet szereztek 
a szereplők a közönségnek, a mely gya- 
: -illa fejezte ki tetszését és elismerését kü­

hl ősén Faragó Ödönnel szemben, a ki a 
i imszerepét jellegzetesen, Jeszenszkvnével 
szemben, a ki Rózsit drámai hévvel s köz- 
\ itlen hatással játszotta meg. Nagy tet- 
m/'ssel és viharos tapsokkal honorálta a 
;.’•/.•"ínség K. Hegyi Lili érzéssel előadott 
szép magyar dalait. A sikerben Krémcr, 
Mczey, ívrasznay, Klenovits és Havasi 
Szüli osztozkodtak még.

Az erkölcsös színügyi bizottság. 
Xoinborban eljátszották a Csodagyermeket.
A közönség mulatott, a szinügyi bizottság 
pedig pirult. Színre kerüli, ezután Casanova. 
A közönség tombolt, ujrázott, a hires vet- 
közési. jelenetet tizen hatszor ismételtette 
meg. És a szinügyi bizottság...? A szinügyi 
bizottság rákveres arccal távozott a szín­
házból. Nem az izgalom, hanem a nemes 
erkölcsi felháborodás miatt. Azután össze­
gyülekezett és tanácsot tartott. Az elnök 
felvetette a kérdést, mint lehetne a közön­
séget a laza erkölcsű színdaraboktól vissza­
tartani. Tanács volt elég, de egyhangúlag 
annak u szinügyi bizottsági tagnak az 
indítványát fogadták cl, a ki Sehwarcz 
Bcrthold után másodszor találta fel a puska­
port. Ez a bizottsági tag azt indítványozta, 
hogy az igazgató minden pikáns darabot P. 
betűvel jelezzen a szinlapon. Az indítvány 
egyhangú lelkesedéssel fogadtatott el. Azóta 
a felső leányiskolák és gimnáziumok nö­
vendékei izgatottan nézik a szinlapot s ha 
P. betű megjelenik, testületileg vonulnak 
fel a színházba. A színigazgató a markát 
dörzsöli erre a határozatra, a melyik folyton 
teltházakat hoz neki. A minap a Bank-bán 
szinlapjára is rányomatta a P. betűt, de 
ravasz terve nem sikerült. Annyit már a 
y.ombovi lelsö leányok és a gimnazisták is 
mrinak. hogy Bánk-bán nem pikáns tra-

A cigányverseny elhalasztása. A
január végére tervezett cigányverseny elma­
rad. Elmarad pedig azért, mert a farsang 

: tolnia alatt az ország jobb zenekarai 
• .ualknztatva vannak s a versenyben nem 

.rhitinek részt. Mivel pedig Makónak a 
1 rseny rendezésével az a célja, hogy a 

■ to'vi'iii közönséggel az ország legjobb 
/.vnekarait ismertesse meg, a versenyt el 
kellett halasztani a farsang utánra, a mikor 
jobban nyílik mód és alkalom ahhoz, hogy 
a híresebb zenekarok a debreceni országos 
versenyben részt vehessenek.

Lekésett a színtársulat. Nemes 
lelkesedéssel indult útra tegnap délután a 
debreceni színtársulat küldöttsége, hogy a 
főispán előtt tisztelegjen. Thalia papjai 
azonban mióta az előadások félórával később 
kezdődnek, félórával a tisztelgésnél is el- ' 
•számították magukat s lekéstek. A főispánt 
már nem találták a városházán. Ez azonban 
nem zárja ki, hogy a színtársulat más 
alkalmat találjon a tisztelgéshez s a főis­
pán jóakaratát és támogatását is kikérjek a 
debreczcni színészet javára.

Színházi hírek. Kedden kerül huszon­
kettedszer színre Haszka Jenő 3 felv. operettje 
a .Bobherceg- a szerdára kitűzött ..Szegény 
Jonathan" című operett Réthy Laura beteg­

sége miatt elhalasztatik helyette színre kerül, 
Tóth Kálmán 3 felv. vigjátéka a ..Király háza­
sodik melyben Banilta szerepét Hahncl Aranka 
fogja játszani. Szombaton tartották a színpadi 
rendelkező próbát Verő György 3 egy felv. 
népszínműveiből, melynek a gyiUtő elme -Me­
nyecskék." Az egy felv. népszínművek címei a 
következő I. ..BirOne" II. .ÍMárika elmen" III. 
„Mcnyországbau. - A népszínmű mind a három 
főalakját R. Rétby Laura fogja játszani., Aran- 
viráo " vasárnap esti premierjére jegyek csütör­
töktől kezdve előre válthatók.

ÜJBOHSAeOK
ítélet a debreceni bakák 

ügyében.
Debrecen, január 12.

A vizsgálati fogságba vetett 
debreceni bakák ügyében október 
20-ától január 9-óig"'tartott a vizs­
gálat s az ítéletet még aznap meg­
hozta benne a katonai bíróság.

Az Ítéletet Debrecenben azon­
ban a legnagyobb diskrécióval őri­
zik, mig a tővárosban, a hova az 
ítéletet szintén felterjesztették, ma 
nyilvánosságra került. Késő éjjel 
részletes táviratban tudatja lapunk­
kal tudósítónk, hogy a felterjesz­
tett adatok szerint milyen az Ítélet.

E szerint a debreceni szabad­
ságszobor tervbe vett megkoszorú­
zása miatt vizsgálati fogságban 
voltak : Biró Sándor, Császár Samu, 
Sándor Bernát és Gál Lajos altisz­
tek. Kiss Sándor, Horog Gyula, 
Rosenbaum Alajos, Kiss Imre, Pus­
kás Zsigmond közlegények.

Vizsgálat alatt állottak, de sza­
badlábon voltak: Wattai György, 
Szilágyi Lőrincz, Varga Gábor es 
Andirkó Antal.

Az ítélet szerint Bíró Sándor 
és Kiss Sándor egyenként nyolc 
havi börtön büntetést kaptak. Csá­
szár Samu és Sándor Bernát hat 
hónapi börtönre Ítéltettek. Gál 
Sándor őrvezető öt havi fogságot, 
Horog Gyula és Rosenbaum Alajos 
négy hónapot. Puskás Zsigmond 
és Kiss Ernő három havi börtön- 
büntetést kaptak.

A vizsgálat alatt álló, de sza­
badlábon lévő négy közlegényt: 
XV attai Györgyöt, Szilágyi Lőrin- 
czet, Varga “ Gábort és' Andirkó 
Antalt felmentették.

* Személyi hírek. Alexander Bernát 
egyetemi tanár elutazott Debrecenből. — 
Gróf Zsigray Gyula cs. és kir. kamarás 
Debrecenben időzik.

* A főispánt tisztelgések és 
az ipartestület. Mindenkinek fel­
tűnt, hogy a főispán előtt tegnap 
tisztelgett küldöttségek sokából az 
ipartestületé hiányzott. Ezékeny- 
ség az oka ennek a kimaradásnak. 
Az ipartestületi küldöttség tisztel­
gésének a sorrendben a 25-ik szá­
mot jelölték ki s előtte egyletek és 
magánjellegű társulatok deputátusai 
járultak a főispán elő. Az ipartes­
tület pedig hatóság és (1000 polgár 
képviselője, küldöttségének közvet­
lenül a kamará-6 után kellett volna 
következnie. Mert ez nem igv tör­
tént, a testület küldöttei levetették 
e fekete ruhát s nem men'-k tisz­
telegni. Reputációjuk, e h folya­

mán, külün fog tisztelegni Doma- 
hidy főispánnál.

* Névestély. Előkelő társaság jött 
össze tegnap este dr. Brnkner Ernő ni. á. v. 
egészségügyi tanácsos, városunk közkedvelt 
orvosának házánál — nóvostélyc alkalmá­
ból, melyen a háziakon kívül jelen voltak: 
Nagy Győző debreceni. Bognár István ko­
lozsvári dandárparancsnokok, Kretz Richard 
alezredes, Kovács József polgármester, Me­
rev Ottó táblabiró, Vccsey Imre v. főjegyző, 
dr. Varga Emil v. tiszti orvos, Bodnár 
Géza bankhivatalnok. Dingha Sándor szá­
zados, VVirth János főhadnagy, mindannyian 
nejeikkel; Merev Ottilia, Sáska Gizella; 
Szarka Sándor főhadnagy, Szoboszlay Jó­
zsef és Nagy István hadnagyok. Tóth Béla 
joggvakornok stb. A háziak jól ismert ked­
vességé. biztosíték arra nézve, hogy a la­
punk zártakor vígan mulató díszes társaság 
nagyon későn hagyta el a vendégszerető 
házat.

* Tbeologusok és a homokként 
imaház. A Hittanszaki Önképző Társulat 
elhatározta, hogy a Homokkertben építendő 
imaház javára estélyt rendez. A theolőgu- 
sok terve az, hogy az estély jövedelméből 
«•asztalát és egyéb felszereléseket szerez­
nek be az uj templom javára. Az estélyt 
február havában tartják meg.

* Ki a kisiparos ? Eltérő nézetek 
tisztázása céljából a kereskedelmi miniszter 
lö.OOO. szám alatt igen fontos rendelkezést 
adott ki, mely meghatározza, ki nevezhető 
kisiparosnak. E rendelet főleg a vasárnapi 
munkaszüuet interpretálására nézve fontos, 
a mennyiben a kisiparosok a saját szemé­
lyükben vasárnap is végezhetnek ipari mun­
kát. A rendelőt Így hangzik :

..Önálló kisiparosok alatt a munka­
szüneti törvény 8. $. b) pontjában fog­
laltatnak megfelelően, kizárólag az olyan 
iparosok értendők, kik iparukat állandóan 
segédek, lanóneok alkalmazása nélkül 
gyakorolják. A rendesen üzleti segedsze-. 
mélyzet igénybevételével dolgozó. iparosok 
azonban az által, hogy a munkaszüneti 
idő alatt üzleti segedszemélyzetük igény- 
bevétele nélkül ipari munkát lakásukon 
maguk végeznek, a rendeletben említett 
kisiparosokká nem válnak, mihez képest 
az idézett, rendeleti határozmány nem is 
jogosítja fel őket arra, hogy munkaszüneti 
napokon, habár csak saját személyükben 
is ipari munkát végezzenek. Ettől" eltérő 
fölfogás a munkaszüneti törvény inten­
cióival összeegyeztethető nem volna."

Nézetünk szerint a miniszternek az a 
fölfogása, hogy kisiparosnak csak az tekint­
hető, a ki segédet és tanoncot egyáltalában 
nem alkalmaz, beleütközik a közfelfogásba. 
A kisipar fogalma t. i. közfelfogás szerint 
az, hogy mindazon kézművesek, a kiknek 
műhelyük nagy mennyiségű ipartermék elő­
állítására nincs berendezve s csak megren­
delésre, illetve a napi szükséglet fedezésére 
dolgoznak, kisiparosok.

* Thaly Kálmán országgyűlési 
képviselőről azt írták egyes" Buda­
pesti lapok, hogy betegen fekszik 
Pozsonyban. Örömmel tudatjuk, 
hogy ez a hír nem felel meg a va­
lóságnak, mert Thaly, a miként 
táviratozzék, nem ágyban fekvő 
beteg.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
anyának és áldott emlékű rokonnak néhai 
nagytiszteletü özv. Tóth Istvánná született 
Kazinczy Erzsébet úrnőnek folyó hó 10-cn, 
esteli 8 órakor, életének 68-ik évében, rövid 
szenvedés után történt gyászos elhunytat. 
Felejthetetlen kedves halottunk holt tetemei 
folyó hó 12-én, délután 2 órakor fognak az 
ev. rét. egyház szertartása szerint, a Domb­
utca 4. számú háznál tartandó gyászima 
után a Kossuth-utcai sirkevtben örök nyu­
galomra tétetni. Mely vógtisztességtételve 
rokonainkat és barátainkat szomorodott
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szívvel meghívjuk. Debrecen, 1004 január 
hó 11-én. Gyermekei: Tóth Jenő, Tóth 
István és Tóth Emil. Valamint számos 
rokon nevében is. A temetést a Gebauer K 
temetkezési intézete rendezi.

* Eljegyzés. Neumann Mór, Ne j 
mann Testvérek helybeli cég beltagja e 
jegyezte Messinger Frida urhöigyet Szepes 
Szombatról.

* Perényi Margit nem meny­
asszony. Perényi Margit, a debre­
ceni közönség _ néhány év előtti 
kedvence, a ki most a temesvár 
budai színház primadonnája, levelet 
intézett a lapokhoz, a melyben 
megcáfolja azt a hirt, mintha ő 
menyasszony : volna s pláne eg,\ 
milliomos menyasszonya lenne.

„Azt olvasom a lapokban, hogy én
milliomos urmenyasszonya vagyok. Ugyan­
ezt irta rólam napokkal ezelőtt egy buda­
pesti színházi újság is. Hát ez mind 
nagyon szép dolog, de mivelhogy én 
egyáltalán sem milliomos, sem szegényebb 
ember mennyasszonya nem vagyok, kérem, 
szíveskedjék ezt megírni. Azért kérem erre 
a cáfolatra, mert a menyasszonykodásom­
ról mindegyre megjelenő hírekkel szem­
ben meg kell írnom a valót. Különösen 
pedig a legutóbbi esetben, a mikor egy 
kedves rokonommal hoztak kombinációba, 
a mennyiben én nem vagyok az illető 
amerikai ur menyasszonya, hanem a 
— húga. Tisztelő híve: Perényi Margit.

* Az iparosítják egyletéből a ki
10-én este egy kalapot tévedésből elcserélt, 
kéretik, hogy azt vigye vissza s a magáét 
vedig vegye át.

* Búsuló Karnevál. Mit tegyen ez 
idén a mulatás évadjával a magyar? Kezdje-e 
meg a dinom-dánomot ragyogó termekben, 
szikrázó csillárok fényáradatában, a cigány 
tüzes csárdása, a katonabanda-trombitáról 
harsogó keringői és polkái mellett, vagy 
kezdje meg mindjárt a hamvazó szerdát 
holnap s tálaltassa föl a böjti eledeleket jó- 
előre? Tavaly sem volt már olyan gondta­
lanság ebben az országban, hogv hangos 
vigsággal, virágos jókedvvel köszöntöttük 
volna Karnevál herceg ur beérkezését, de 
akkoriban nem ütött még olyan erős tanyát 
nálunk a sivárság a közviszonyokban. Sze­
génység, az akkor is volt, bajok akkor is 
mutatkoztak a láthatáron, de a remény­
ség rózsás fátyola eltakarta a jövőből azt, 
a mi most már mögöttünk leplezetlen 
valóság. — Ä rengeteg hosszú obstruk- 
eiós esztendő azóta megteremtette a maga 
kietlen eredményeit s hogy most átfordult az 
uj évbe, a vig farsangi herceg heroldjainak 
a kürtrivalgása nem tudja elnyomni a két­
ségbeesés jajszavát. Lesz azért mulatság az 
jóén is, nem lehet azt elvonni a gyanútlan, 
önfeledt fiatalságtól. De az öregek jóked­
vébe belevág valami szomoritó tilalom. A 
bor nem olyan édes, mint régen, sötét képek 
villannak meg a mámor ködgomolygásában. 
Ken, tart ott öreg bakák, bileki zendülés, 
negyvenezer tartalékos családi nyomorúsága, 
ex-lexes adók fölhalmozódása és közeli be­
hajtása... ne folytassuk. Azért megkezdő- 
dott a farsang. Bufelejtőül, a ki érti a fe­
ledés művészetét, vesse bele masát a mu­
latozás árjába 1

* Gyümölcsfa-kiosztás. A földmi- 
velesugyi minisztériumhoz a gyümölcsfákért 
való kereknek határideje lejárt. Újabb kér­
vények nem adhatók be, sőt valószínű, 
hogy a több ezer kérvényben kívánt kész­
letet is redukálni kell. Ingyenes oltványt 
senkinek sem adnak, csak kedvezményes 
arban. Ingyen csak faiskolák kapnak vad- 
csemeteket.

... * ^eSnaPi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Veréb 
Izabella r. k. .8 éves, Bujdosó Sándor ref. 
u napos, özv. Gelber Ferencné ág. cv. 
bS eves, Szikszai Márton ref. 6 hetes, Fekete 
Karoly reí. 88 éves.

* Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fényképmagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fénykép kiállítás a műterem ka­
pubejáratánál lévő kirakatokban.

* Ma este az Angol királynő-ven­
déglő éttermében a Kiss Béla zenekara 
játszik.

* Orosz galoschnik (sárczipök 
Békés Lajosnál.

* Uj töltésű villanylámpák érkeztek.
Mentze Henrik újdonságok ára házába piac és 
Szent Anna-utca sarkán 1 drb 1.25 és 3.— fit. 
utántöltés «0 kr. Ugyanott a legolcsóbb szabott 
árak mellett kapható: kizárólag csak jó minő­
ségű: pénz- szivar és cigaretta tárcák, fésűk, 
kefék, illatszerek és szappanok; sollmgeni acél 
zsebkések, ollók, borotvák és borotváló készü- 
lékek, ^ dugóhúzók, célszerű házi szerszámok, 
hajsütővasak is —■ sütővas meleg’itők, gyorsfűzők, 
stb. ezerfelé célszerű újdonság menyasszonyi és 
alkalmi ajándékoknak.

* Báli legyezők, keztyük, haris­
nyák, crepe de chine, monslin ciiiffon, liberti 
óriási választékban igen olcsón szerezhetők 
be Bartha Kálmán főtéri üzletében. Báli 
ruhahuzatok, csipke, hímzett muslin és gáz, 
selyem tüll nagy mintagyüjteményből meg­
rendelhetők.

Pármai ibolya-szappan, a legfi­
nomabb ibolya ilattal s bőrpuhító anyagokkal 
nészitve minden külföldi szappant hátérbe sző­
rit. A legkényesebb arcbőrnek is kiválló cred- 
ménynyel használják. Egy drb 80 fillér. Készíti 
Szabó Béla pipereszappan-gyáros Miskolcon. — 
Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., 
Muraközy L., Balázs Ödön, Kováts Nándor, 
Szilc Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, 
Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, 
Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, 
Tóth Kálmán, Fenyő Sándor kereksedőknél.

A debreceni álmérnök szereplése.
— Saját tudósítónktól. —

A hét elején — mint akkoriban meg­
írtuk — egy debreceni úri ember szerepelt 
Szegeden Kováes István mérnök néven. A 
zöld vadász-ruhás alak két szegedi isme­
rőst fogott magának s azokat megzsarolta. 
A megpumpolt ismerősök feljelentése foly­
tán a rendőrség letartóztatta s kiderült, 
hogy az illető vasúti állomásfőnök, a ki egy 
idö óta szélhámoskodással keresi kenyerét, 
A debreceni rendőrség távirata alapján sza­
badon eresztették a szélhámost, a ki lcény- 
szerutlevelet kapott illetőségi helyére.

Úgy látszik, a vadász-ruhás álmérnök 
rövid és szomoru tartózkodása alatt igen 
megszerette Szegedet. Legalább erre vall 
a következő történet, a melyet tudósítónk 
közül velünk:

Január hó 5-én délelőtt Rozsnyai Já­
nos lakásán egy zöld vadász-ruhás mi em­
ber jelent meg. A gazda nem volt otthon 
csupán a felesége és a leáyna.

— Adjon Isten jó napot! Itthon van 
gazda ?

— Nincs itthon. Mért tetszik keresni ?
. . ■— En városi mérnök vagyok. A hely­

színi szemle megtartása végett jöttem ki, 
tetszik tudni. Mikor is épült ez a ház ?

, Megmondták neki. Leült az asztalhoz. 
Papirost keresett elő, jegyezgetett, majd a 
padlás kulcsot kérte.

— Meg kell győződnöm a padlás tűz­
biztonságáról is.

— Tessék, mérnök ur.
A mérnök ur felment a padlásra és 

méregetni kezdett, A zsebében mérőeszközt 
hordott, majd félórái mérési kelés után lejött 
a padlásról és ismét neki ült a szorgalmas 
jegyezgetésnek.

Telt az idő, a házbeliek sóhajtoztak, 
csak a gazda jönne már haza, mert a zöld 
mérnök most sem mozdult, hanem mérőpál­
cájával neki esett a falnak és erősen mére­
gette.

* Nem tudják milyen vastag a fal?
—- Nem tudjuk, mérnök ur.
A mérnök ur ismét jegyezgetett, majd 

a padló hosszúságát és szélességét mérte meg.
A házbeliek lesték-várták, nem moz­

dultak mellőle. Mikor a számvetéssel', fel­
hagyott, felkelt és kijelentette;

— Nincs rendben a dolog. Szclréttem- 
yolna a gazdát hazavárni, de már nines' 
időm. Holnap ismét eljövök. Isten iáit!'ja. -

Rozsnyaiék várták a rejtélyes j nérnö-' 
köt, de bizony az feléjük se ment többé-' 
Később maguk is arra gondolatra jöttek, 
hogy az illető csaló volt, a ki csak aJíkalmasS 
pillanatot lesett, hogy a padláson, vagv a? 
szobában lophasson valamit. A zöld,'mérnöki 
szereplését bejelentették.

i
táviratok.

Az uj választások.
Budapest január 11. A p ártlvi- 

rolenen ma este a leghatározottabb 
formában és megbízható értesülé­
sek alapján tárgyalták, hogy az uj
választások hamarább b (^követ­
keznek, mint remélték. Az újonc- 
javaslatok után az ex-lexben fel­
oszlatják a Házat. ,

Beszélik a kormány taktikáját 
is-,B szerint Tisza sehol sem fogja 
erőszakolni a szabadelvűek győ­
zelmét, csak a temperamentumoknál 
és életviszonyaiknál fogva könnyen 
obstrukcióra hajló elemeket akarja 
eltávolítani. Belenyugszik, ha a 
mérsékeltebb függetlenségitek na­
gyobb számmal jutnak be a Házba.

Az obstruálok négy hétig1 köny- 
ii,yen elhúzhatják a küzdelmet, a 
delegáció tehát január közepén nem 
ülhet össze. Január végén újabb 
indemnitásért újra összehívják a 
delegációkat. Hir szerint a kormány 
négy havi indemnitást kér.

Képviselőválasztás.
Nagvszöllös, január 11. Ä legutolsó 

esti jelentés szerint Sándor 963. Nagyiday 
290 és Horthy 98 szavazatot kapott Sán­
dornak meg van az abszolút többsége. A 
mandátumot nagy küldöttség viszi fel a fő-: 
városba.

Az orosz cár parancsa.
Pudapest, jan. 11. Szent-Pétervárról 

táviratozzak, hogy az orosz jegyzék békü- 
lékenysége az orosz cárnak köszönhető. 
Mialatt ugyanis a minisztertanács a jegyzék 
szövegéről tárgyalt, a cár haragosan "kiál­
totta:

— Én vagyok-é niég Oroszország 
császárja vagy sem? Én vagyok-c még 
a b éke-cár ?

A minisztertanács után a cár szemé­
lyesen táviratozott Aiexejev helytartónak, 
hogy parancsa nélkül semmit se tegyen.

Lefoglalt bileki levelek.
Budapest, január 11. Orosz Ist­

ván újpesti kéményseprőhöz beállí­
tott a pestvidéki virsgálóbiró, egy 
írnok és dedektivek kíséretében. 
Kijelentette, hogy bileki hivatalos 
távirat alapján házkutatást tart 
nála, mert a Bi leken szolgáló Wig- 
ner Ottó káplár olyan leveleket irt 
neki, mint sógorának, iiogy azo­
kat a bünvizsgálat érdekében hiva­
talból le kell foglalni és el kell 
küldeni Miiekre. Orosz a levelet 
átadta, a házkutatást mégis meg­
tartották s a vizsgálóbíró kihall­
gatta az egész háznépét egy elkal­
lódott levél miatt. A bileki levelek 
tele vannak panasszal és cirnond-
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pík, hogy a lappangó gyűlölet ki­
törni kész. Orosz István a vizsgá­
lat é is házkutatásban sérelmet lát s 
azt ] negakarja most torolni.

A király vadászatai.
i Mürzsteg, január 11. Holnap 

délelőtt a„ Brünnthalban van vadá­
szat. — 0 felsége cserkészni fog 
Niede ralpen irányában. Délután új­
ból cserkészni fog ő Felsége, majd 
résztvesz a Fischer Liegeíen tar­
tandó általános vadászaton. Az idő 
és a 1 lóviszonyok kedvezők.

j\ macedón mozgalmak.
Ki mstemtinápoly, január 11. A portá­

nak az entente hatalmak nagykövetségei­
hez inti izeit jelentése azt mondja, hogy 
I bírni basa felügyelő jelentése szerint 
ama ti irvénytelenségen kívül, melyet az 
állásától l már felfüggesztett három adó­
beszedő követett el, az adóbeszedés körül 
más törvénytelenségek nem fordultak elő. 
A mona sztiri váll utasítást kapott, hogy 
inditson vizsgálatot a falvakban előfordult 
és a por tánál jelzett igazságtalan tizedkive- 
tést illetőleg.

L leégett katonai raktár.
Konstantinápoly, január 11. Ko- 

csanabian (üszkübi vilajet) egy ka­
tonai raktár leégett. A tűz kelet­
kezésének oka ismeretlen. Csapat- 
megerősitéseket küldtek Kocsanába.

Stm-Domingó ágyúzása.
Paris, január 11. A Havas-ügynökség 

jelenti Santo-Domingóból: Jimenes tábornok 
ágyazta a várost, miközben egy gránát az 
amerikai követségen robbant fel.

VIDÉK.
Tragikus végű leányrablás.

— Saját tudósítónktól. —
Orlova, torontálmegyei községből írják 

nekünk, hogy ott egy fiatal legényt megöltek. 
A szomorít eset Botoson kezdődött elég regé­
nyes körülmények között, akkor még senkisem 
sejtette a dolog drámai befejezését. Ölgyán Lá­
zár botosi legény régóta jóbarátságbau volt 
Skara Zsóh odavaló leánynyal, de mert a szerb 
szokás szerint minden valamirevaló leányt előbb 
meg meg kell szöktetni és csak aztán illik 
oltárhoz vezetni, Skara Zsófi is erre a szökte- 
tésre vágyott.

Olgyán Lázár vállalkozott rá, hogy meg­
szöktesse Zsófit s c célból felkérte segítségül 
Xadelko Dusánt és Bugarszki Sztevót. Hogy 
pedig a loányrablásnak minél nagyobb hire le­
gyen, úgy állapodtak meg, hogy á szerb kará­
csony másodnapján a tánchelyről viszik cl a 
leányt, kocsin és elhajtanak vele Orlova köz­
ségbe, a hol az egyik segédkező jóbarátnak 
Bugarszkinak egy özvegy nővére lakik. A meg­
határozott időben Olgyán Lázár kocsival meg­
állóit a kocsma előtt, a hol tánc volt Ncdelko 
és Bugarszki megragadták a leányt, kivonszol­
ták az utcára és kocsira dobták, aztán elhajtot­
tak vele.

Útközben Bngarszki vette a subája alá az 
elrabolt leányt, a hol a leány igen iól érezhette 
magát, mert a mikor Orlovára értek Olgyánról, 
a régi szerelmeséről mitsem akart tudni Zsófi. 
Olgyán ezt a gyors és nem' remélt változást 
annak tulajdonította, hogy a leány idegen he­
lyen lévén, szerelmét titkolni akarja, nyugodtan 
tűrte tehát, hogy szerelmese Bugarszkival 
cnyclgctt.

Nagy volt azonban a meglepetése másnap, 
a mikor a leányt rajtakapta, hogy az Bugarsz- 
kival csókolódzott. Felelősségre is vonta rögtön 
a leányt, a ki erre röviden kijelentette, hogy 
neki Olgyán nem kell. Erre a nem várt fcFé- 
letre Olgyán annyira dühbe jött, hogy egy keze­
li gyébe akadt baltával a leány fejére" akart 
csapni.

Ebben a pilláiban Bugarszki a leány 
elébe ugrott s a hatalmas csapás az ő fejét 
érte, a mitől rögtön összeesett és púi’ percnyi

vonaglás után meghalt. A csendőrséget azonnal 
értesítették az esetről, mely Olgyánt és pajtását 
letartóztatta, a szerelmes Zsóht pedig visszs- 
kisérték szüleihez.

Nagyvárad ünnepe. A városi szék- 
épület felavatása és a városi villammüvek 
a forgalomnak való átadása alkalmából este 
a színházban díszelőadás volt, mely díszes 
közönséget vonzott a színházba. Este a 
villamosmüveket létesítő Ganzgyár díszes 
lakomát adott, a melyen jelenvoltak a ke­
reskedelmi minisztérium megbízottja Hollós 
miniszteri kiküldöttön kívül resztvettek 
Rimler polgármester, Borbély főjegyző és 
Barabás országgyűlési képviselő, Cserháti 
Jenő és dr. Holír Mór. A lakomán több 
pohárköszöntőt mondottak, többek között a 
város közönségére és a Ganzgyár igazgató­
ságára. A lakomán mintegy 250-en vettek 
részt.

Gyilkosság 20 fillér miatt. Sze­
rencsről írják, Gergely János és Bodnár 
János cukorgyári munkások kártyázás köz­
ben 20 fillér miatt összeszólalkoztak. Gergely 
János kést rántott elő és mellbe döfte 
Bodnár Jánost, a ki szörnyet halt. A gyil­
kost letartóztatták.

Megbüntetett tartalékosok. — Az
aradi háziezred hadkiegészítő parancsnok­
sága az idén tömegesen megbüntette azon 
tartalékosokat, a kik az ellenőrzési szemlék­
ről elmaradtak. Nem kevesebb, mint száz- 
kilenc tartalékos nevét sorolja föl az ezred 
napiparancs, mint olyanokat/kikre az ellen­
őrzési szemléről való elmaradásért két napi 
elzárást mértek.

A nyíregyházi Bessenyei-kör hang­
versenye Vasquez grófné betegsége miatt 
elhalasztatik folyó hó 19-re. Városunkban 
oly nagy érdeklődés mutatkozott e fényes 
estély iránt, hogy legközelebbi számunkban 
a részletekre is ki fogunk terjeszkedni. — 
Mint halljuk a kör előzékeny igazgatósága 
tőle^ telhető legnagyobb engedményeket teszi 
az átránduló debreceni közönségnek.

TÖRVÉMYKE22ÉS.
§ A gyógyszerész felelőssége. (Fő­

városi tudósítónktól.) Parisban egy szom­
szédos község haszonbérlőjét megmérgezte 
Vermére Jean nevű béres, a kit az esküdt- 
bíróság most életfogytig tartó fegyházra 
Ítélt. Vermére mérgei adott be gazdájának, 
a mit állítása szerint minden orvosi rendel­
vény nélkül Bomiaboud gyógyszerésztől 
vett. A meggyilkolt családja 20.000 frank 
erejéig kártérítési port indított a gyógysze­
rész ellen és a bíróság ezt a kárt meg is 
Ítélte a felperesnek.

§ A Schiller—Brill-ügy. (Fővárosi 
tudósítónktól.) A múlt évben történt, hogy 
Brill Ferencet, a fővárosi közvágóhidaklioz 
szükséges széna szállítóját, Schiller György 
fővárosi bizottsági tag, a széna átvételével 
megbízott szakértő azzal vádolta meg, hogy 
Brill öt ezer koronával meg akarta vesz­
tegetni. A budapestijbüntetőtöryényszék be­
igazolva látta a vádat és Brillt a büntető- 
törvénykönyv 92. S-ának alkalmazásával 
1000 korona pénzbüntetésre Ítélte, egyszers­
mind a megvesztegetésre szánt ezer koro­
nát elkobozta. Brill fellebbezett, a tábla az 
ítélet indokainál fogva megerősítette. Teg­
nap hirdette ki Oláh András elnök "a 
Kúria ítéletét, mely szerint a benyújtott 
semmiségi panaszokat elutasították. Brill 
Ferenc kijelentette, hogy a bírságot lő nap 
alatt lefizeti a királyi ügyészségnél.

HÍREK.
Éjjeli posta.

A háború.
— Oroszország és Japán. —

A mai hírek úgy szólnak, hogy 
a béke föntartása dolgában, még j

_______________ 1904. január 1

nem kell feladni minden reményt 1 
Még megtörténhetik, hogy Orosz- j 
ország és Japán közt létrejön a ki- * 
békülés, de ha ez nem is követke­
zik be, valószínű, hogy a háború 
csak tavaszszal tör ki.

Táviratainkat a következőkben 
közöljük :

Újabb jegyzék.
London, január 11. A japáni kormány 

válaszul arra a jegyzékre, melyet Orosz­
ország intézett hozzá és a mely békülékeny 
hangon van tartva, bárha hatalma Japánra 
nézve egyáltalában nem is kielégítő, most 
újabb jegyzéket intézett Oroszországhoz. 
Hogy ennek mi a tartalma, azt itt még nem 
tudják. Igen valószínűnek tartják azonban, 
hogy az újabb jegyzékkel Japán csak időt 
akar nyerni hadi készülődéseinek befejezé- • 
sáré. Itt szinte kizártnak tartják, hogy békés 
megegyezés jöhessen létre. -o-enf

Kína semlegessége.
London, január 11. Kína ismételten- 

hangsúlyozta ugyan, hogy az orosz-japán! 
háború kitörése esetére semlegességet fogna 
megóvni, de itt mégis azt hiszik, hogy Kína 
a kellő pillanatban Japán mellett fog állást 
foglalni, mert ezt igy diktálja természetes; 
érdeke. Kínában hagy elkeseredést szült, 
hogy Oroszország nem hajlandó beleegyezni 
a mandsuországi kikötők megnyitásába. . .

A bécsi ut. (Éjjeli express tu-, 
dósitás.) A miniszterelnököt teg- ■ 
nap kihallgatáson fogadta a király. 
Ezzel kapcsolatban a politikai kö­
rökben többféle hírek keringtek 
melyek közzül leginkább korpol- 
tálták Tiszának tegnap a szabad- 
elvüpártban tett ama állítólagos ki­
jelentését, hogy oly messzemenő 
felhatalmazást kapott, mely a par­
lamenti működést rövidesen meg­
fogja változtatni. Illetékes helyről 
nyert értesülésünk a leghatározot­
tabban megcáfolja ezt. A miniszt- 
terelnök semmiféle megbízást vagy 
felhatalmazást nem kapott és ő Fel­
ségének csak jelentést tett a folyó 
ügyekről és az általános politiktu 
helyzetről.

A lelkiismeret. (Éjjeli express tu­
dósítás.) Néhány nappal ezelőtt meghalt a 
fővárosban egy jó nevű ur, a kit szépen 
elparentáltak, megsirattak, mert általánosan 
nagyrabecsült ember volt, a kit a gyanú 
árnyéka sem illetett soha. Mekkora' volt 
azonban a hozzátartozóinak a. meglepetése, 
mikor a temetés után felbontották a vég­
rendeletet s más egyéb tételek között talál­
tak egy 000 koronás tételt, a melyet a 
végrendelkező egy barátjára hagyott. Ebben 
ugyan nem lett volna semmi különös, de a 
magyarázó sorok, a melyekkel a 600 koro­
nát testálta, igen különösek voltak.

— Esztendők óta kisért engem ez a 
hatszáz korona, mert megcsaltam vele a 
barátomat. Százszor is unszolt a lelkiisme­
ret, hogy őszintén bevalljam neki a bűnö­
met és visszatérítsem az összeget, de a 
szégyen nem engedett igy cselekedni. Most 
a mikor a halálomat közeledni érzem, bo­
csánatot kérek tehát derék barátomtól, a ki 
föltétien bizalmával irántam sohasem gya­
nakodott reám.

íme megható példája a lelkiismeretnek.
. család- természetesen nyomban teljesítette 

1 végrendelet parancsát s elküldte a jó­
barátnak a hatszáz koronát.
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Az örökség*.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

És az ut is boldogan telt. Minden 
órát, minden percet számítottak. Timőtban 
a viszontlátás gyönyörének tudata egyre 
erőteljesebbé lett, minél közelebb érték a 
nádosi gazdaságot. Az utón aztán sokszor 
elmondotta a két matróznak :

No, uzf se hittem volna, hogy mé0- 
ezt a boldogságot is megérem.

XVI.
A nádosi gazdaságban már lemondtak 

arról, hogy Timótról liirt halljanak, még 
inkább arról, hogy a könnyelműnek gondolt 
ujut viszontlássák. Ronkai Lajos, a kinek 
minden terve, minden szándéka pompásan 
sikerült, most elbizakodottan vetette ki a 
halót a Timót édes anyja ellen. A szegény 
asszony ellen intrikált! Az ellen a szegény 
asszony ellen, a kinek a szive tele volt 
keserűséggel, fájdalommal, a ki aggodal­
maskodásában csaknem étlcn-szomjan élt 
meghúzódva a gazdaságban, a ki nem vé­
teti senkinek, a ki csak gyötrődött s viselte 
türelemmel lelke tövis koszorúját. Nem 
artoit egy léleknek sem. nem beszélt, nem 
érintkezett senkivel, csak Ilmával. De azért 
b tiUán éppen ezért terhére volt Ilonkáinak.

— Ez az asszony még utamban"vail 
. suttogta gyakran magában. — Ha látom, 

mindjárt eszembe jut a fia, a ki hitvány 
motion állott a boldogságom útjába. Ezzel 
elbántam, pedig ez nehéz feladat volt. El-

en k'fkel az asszonyéval is, a mi sok­
kal könnyebb feladat lesz. Érthetetlen csak 
az előttem, hogy mit keres Ilma olyan 
sokat énnél az asszonynál. Nyomára kell 
*p ní0“1' Ha .csakugyan igaz az, a mit sej- 
f: ”“'“ fikta , hogy Ilma és az asszony 
1 lmot lelett keseregnek; akkor még eré- 
Aaw es gyorsabb intézkedésre lesz 
«.fr1, ,¥es? kel1 fosztanom Ilmát attól 
az alkalomtoi, hogy Timótról beszélgethes- 
•irifiirZ m,S’ VíJn a kivel felidézheti emlékét,
; S”0"1,tlK iolejlcni. Ha egyszer már

líissan-lassan kihal a Timót cm- 
hr^/trOn ma .lóikéból s még lehet idő, 
honi- oldogan log hálálkodni, ha megtudja, 
bog) ezt nekem köszönheti.
r,„(.iKonkai> F-iólu Pietrót elbocsátotta, csak 

a H kérdéssé], ennek a kérdésnek a

.>----- ,v • • ..íj***» -kW»* A|
Angol vendégek a parlament- I 

ben. (Éjjeli express tudósítás.) Ér- I 
dekes vendégei voltak tegnap dél- j 
előtt a képviselőháznak. Lord Laam í 
az angol parlament tagja, az ír í 
uniónisták egyik vezére, továbbá ! 
Mr. Buetu hadüg.yminiszeri titkár 
csendőrségi felügyelő és Mr. Char­
les Buetu a Tempsnek munkatársa. 
Az előkelő vendégeket gróf Tclekv 
Sándor kalauzolta. Bemutatta a mi­
niszterelnöknek is és Tisza István 
gróf a folyosó egyik fülkéjében 
hosszasan beszélgetett az angolok­
kal. A vendégeket rcndkiviir meg­
lepte a képviselőház impozáns nagy­
sága, felséges; berendezése és több 
Ízben kifejezték, hogy ez valóban 
páratlan a maga nemében. A füg­
getlenségi eszmék vezérét Kossuth 
Ferencet kívánták még látni, mint 
a kiről odahaza a legnagyobb szim­
pátiával beszélnek. Különösen az 
irek. Kossuth Ferencz véletlenül 
épen bejött a parlamentbe és igy 
az angol vendégeknek alkalma 
nyílt vele megismerkedni. Az an­
golok holnap Macedóniába utaznak.

CSAMOK.

megoldásával foglalkozott. Elhatározta ma- 
I gában, hogy a legelső kedvező alkalommal 
[ meglesi és kihallgatja Ilmái, mikor az a 
! Timót., édesanyjával beszélget, 
j És ez elhatározáshoz gyorsan kedvezett 

alkalom, mert hiszen Ilma minden szabad­
idejét a Timót édesanyjánál töltötte. Estefelé, 
mikor Ronkai rendes szokásához híven átment 
a nábob kastélyába, hogy Bátor Balázszsal 
egy-két szivar, nehány pohár bor mellett 
elbeszélgessenek, észrevette, hogy Ilma el­
hagyja a kastélyt s a parkon keresztül a 
gazdasági lak felé sietett, a hol Timót édes 
anyja .lakott.

Óvatosan, de nyomon követte. Még a 
lélegzetét is visszafojtotta s ngy haladt 
utána. Nem akarta, hogy Ilma észrevegye 

Nem csalódott. Ilma csakugyan a 
Timót édes anyuihoz ment. Az ablak nyitva 
volt. Pzép, kellemes nyári estén, mindig 
igy szokta nyitva hagyni a Timót anyja.

— fz pompás, - gondolta magában 
honkai — az ablak alá húzódom s kihall­
gatom őket. Erre a titokra szükségein van.

segit engem közelebb a vagyonhoz, a ! 
milliókhoz s az édes boldogsághoz.

— Folyt. köv. —

Kunz József és Társa utódai
Debrecen, Kistemplombazár.

Újonnan átalakított divatáruház.
Menyasszonyi kelengye.

Vászon, asztalnemüek, 
Kész fehéraemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási r,e>.táxa.

Ma, kedden, bérlet ST-ik szám (C)
BOB HERCZEG

Regényes nagy operett 3 felvonásban. 
Holnap, szerdán, bérlet S8-ik szám ,Aa

A KIRÁLY HÁZASODIK.
Vígjáték 3 felvonásban.

alapok, czipők, ingek, 
nyakkendők, téli alsóru­
hák, harisnyák, gallérok, 
kézelők, inggombok, 

pénz-, szivar- és czigaretta 
tárczákat,

rahmint ajándék és dísztárgyak
htllatlan olcsó árt>an beszerezhetők

bazár üzletében 
Frohner szálloda mellett.

Gyönyörű

farsangi újdonságok:
Csipkeruhák, Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok,Belépőkrevalóposz- 
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

Bdszbay J. és Társa
divatáruházábae,

Oebreczen, Kossuth-utoza, 5. z.

Jövedelmezi
kőszénbányának
1|8 esetleg % része családi vi­

szonyok miatt

igen olcsón eladó.
Czim megtudható e lap 

kiadóhivatalában.

Tóth Lajos
Fazekas Mihály-u. 7. sz.

Van szerencsém a t. építő 
közönség becses tudomására 
hozni, hogy a m. ldr. államvas­
utak szolgálatából kiléptem s 
építési irodát nyitottam; a hol 

I úgy terveket, mint épitkzeése- 
ket a legolcsóbb árak mellett 
vállalok.

Egy háztartási mérleg ingyen 1
Mesés olcsó órák mellett klü.ltiru 

t ii Ihalmozott raktáramból •vi­
lághírű s kiválóságukért általáno­

san kedvelt

mexikói ezíist-áruima.t

6 darab mexikói ezüst asztali Vts, 
ti „ „ „ evővillát.
6 „ - evőkanalai-

T- « - kávéskanalat,
6 r kivaló desscrlkést,

-------  « . , dessert villát.
1 darab mexikói ezüst levosmeritő-kanál.
* * - y, tejmeritű,
2 * elegáns szalon asztali gyertyatartót.

46 darab is,LY = ° 6 forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezenkívül jutái ómképpen egr 

szavatosság mellett pontosan működő 12 és léi kiló hordképességii 
háztartási mérleget kap teljesen d i j t a I a n ”i 
A m e x i k ó i ezüst egy telje.«—n fehér fém (belül is), mclv- 
nolc tarP.sagaert 2:» v , jótállást vállalok. Szétküldés* a 
pénz clolegcs mcgkuldésc eseten vagy utánvétellel töriénik azí 
európai raktárból: 1

SCHEFFER D. SÁNDOR Bpest,
VIII. Beeerédy-ntcia 3. se.
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Levélben! tndnkozddiisokrn pon- 
to*Biivííla*zolniiU. hn :» sziilcséifes 

p«stnbi'l.reK bckOklcSIk.

Dija 10 szóig 40 fill61
szó 4 fillér, vastagabb

HATÓSÁGILAG engedélyezett végkiárulás 
chinaezüst-evőeszközök és egyébb tárgyak 
poroz el Ián és üvegáruk végkiárusittatnak ifj. 
Pájer József utódánál.

SZERÉNA IGÉNY Ü kisasszony ajánlkozik 
pénztáros vagy elái'usitónőnek. Czim a kia- 
adóhivatalban.

Levelezés.
„K0M0IY VEVŐ- levele van.

„SZŰKE LEÁNY“ levele van.

..IGAZ SZERELEM*1 levele van.

„MARS FIA“ levélő van.

Ajánlat.
KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női 
ruhaszöveteket, f eherne müeket, vásznakat, 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban és 
] cgj u tán y os abb a n W ALLERSTEIN FVLÖP 
FIAI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt. lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cím a kiadóban.

LAKODALMAKRA, mulatságokra úri vagy 
polgári házakhoz ajánlkozom főzésre, sok évi 
gyakorlatom által a legkényesebb igények­
nek is megfelelek. Király Béláné főzőnő. 
Berek-u. 6.

Legkedveltebb assisii pecsenye és csemege
borok árjegyzéke.

Vaááss Bail nr átkosfölái szőlőtelepe 
terméséből:

1903.
1903.
1903.

1900.
1S78.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
mindig frissen kaphatók, Riesz ezukrázdá- 
jában.

KÁVÉPÖRKÖLŐ, Emmerichi gyártmány jó- 
állapotban, eladó Deutsch Albert és fiai 
kereskedésében.

EGY mázsa kőmentes és szagmentes barna j
kőszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor J 
petroleum és szénkereskedőnél. Hatvan-utcza } 
ú. Telefon 205. szám.

1902.
1903. 
1901. 
1901. 
1900. 
1900 
1903.

évi Kadarka....................................1 liter —.
„ Kövidinka..............................1 „
„ Bulin g....................................1 „ —

Bnáay Gyala üg??éd nr terméséből
évi k tünö zamttos liizlicg - 1 liter —
„ Érraellók-szók'lyhidi Ba­

kator .....................................1 „ ' —,
„ Érmollék-székelyhidi sze­

melt Bakator 0 70 liter, 
üveggel együtt...............................—.

Más termelőktől:
évi Homoki Asztali bor

28 kr.
.28 „ 
.35 .

44 kr

G6 „

Hegji 6 bor 
Ménesi siller 
Magyarádi . 
Ezerjó

KÖHÖGÉSNÉL legjobb ezukor a Borsy-féle 
pemetefű ezukorka, 1 doboz 10 krajezár. 
Kapható Borsy ezukrászdába és Jósa és 
-Zóna uraknál.

FELÜLMÚLHATATLAN legjobb beretválkozó 
Jupiter krém, mely a legerősebb szakálat is 
azonnal megpuhitja, veszélymentes önborot­
válkozó készülék és beretvák jutányosán be­
szerezhetők Márton Gyula üzletében Bika­
szálloda mellett.

SZÜLETETT franczialeány. Egy 18-ik évében 
levő, született franczialeány, ki semmi más 
nyelvet nem beszél, társalkodónőül ajánlkozik 
valamely müveit úri családhoz. Jíavi járuléka 
iránti igénye igen szerény, de 10Ó forint 
utazási költségét kéri megtéríttetni, melynek 
ellenében egy évre leköti magát. Állását 
február 1-én foglalhatja el. Bővebb részletek 
megtudhatók e lap kiadóhivatalánál bejelen­
tett czim utján.

SZEKSZERÜ MUNKA, mégis a 
legolcsóbb ! Telefon szám 168 Vil­
lamos házicsengők, telefonok, vil­
lámhárítók, betörés elleni vészjel­
zők és egyébb berendezések, javí­
tások vagy bármilyen komplikált 
mechanikai, physi'kai és elektro- 

szerkeretü eszközöket kizárólag 
‘RY L. debreczeui első eiecktomecha- 

nikus készít a legtartósabban. Kossuth-utcza 
1. sz., az udvarban. Kívánatra számtalan elis­
merő levéllel szolgálhatok, mely üzletem szolid­
ságáról tanúskodik, uj berendezéseknél másfél 
évi jótállás, villamos felszereléseknek és villa­
mos zseblámpák gyári raktára.

technikai
F< )Lir

1 liter - 
1 „
1 „ -
1 „ -
l „ •
1 „ -
1 „ -

Különleges csemegeborok:
Erdélyi (Szászsebes.) „Leányka“ 070

liter ...... 1 üveg -
„ (M-.'dgy; sí) Eizling 0-70 liter 1 „
„ „ Muskotály 0 70 Ittak* 1 „

Maszka Msgyarádi Szik labor 1 kostök „ 
Szamorodni...............................nany

.26 kr. 

.26 „ 

.32 „ 
85 „ 
,40 „ 
50 „

Eusti-as-zu

Tokaj-hogyaljai assza. 
Tokaji assza

kis

. 1 

. 1

.65 kr. 

.85 *„ 
— 85 „ 
1.15 „
1 20 „ 

-.60 „ 
1.40 „

1 20 ” 

2 40 „

ZONGORA rövid, modern 
herczeg-utcza 45. sz.

kiadó József kir.

UTCZAI bútorozott szoba előszobával kiadó.
József kir. herczeg-utcza 11. sz.

A AN SZERENCSÉNK a t. vevőközönséget, érte­
síteni uj találmányi! sárczipőreperáiásunkra.
Tisztelettel: Elfenbein és Klein, Piacz-utcza.

DI\ ÁNYOK BEHÚZÁSÁT, madraczok elkészí­
tését, uj megrendeléseket jutányosán vállal 
Jámbor Zsigmond kárpitos, Csílag-utca 10.

EGV TISZTESSÉGES szerény igényi! magá­
nos középkorú nő felvétetik egy úri család­
hoz ki egy idősebb úri nő mellett volna 
egyszersmind a házi teendőket is elvégzi’
Czim a kiadóban. ®

*"'Z i \ LS tudomásul, hogy eddigi petroleum for­
rásom, felülmúlhatatlan versenynvei mocr- ! An uaT — „ , 
eredt. 1 isztelettel Neumann Nándor festék • ^ feketeföld, épületekkel felszerelve
szím és petroleum kereskedő Hatvan-utcza 5 eiado- Czim a kiadóhivaf«lhnn 
Telefon 205.

KERESKEDELMIT végzett szerény igényű 
keresztény leány írásbeli teendőkre felvétetik 
egy főtéri üzletbe. írásbeli ajánlatok Merkur 
czimen a kiadóba kéretik.

2 TANULÓ felvétetik Tolnai Dániel főtéri 
czipő- és uridivat-üzletében.

HÁZVEZETŐNŐNEK keresek egy jó házból 
való és kellő ügyességgel bűó idősebb höl­
gyet vagy özvegyet. Mielőbbi jelentkezés 
Hajdúszoboszlón, belépés e hó 20-ig.

E 1 a á á, s.
A SZERESEN 9 és egynegyed nyilas föld 

eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

18 és fél hold ondódi föld eladó. Szent-Anna- 
utcza 44. sz.

NAGY mángorló és fürdő-kád eladó. Szent- 
Anna-utczk 44. sz.

ELADÓ egy szép bécsi jó karban 2 személyre 
\alo üveges uoupé, orvosoknak ajánlható 
jutányos áron, a monostorpálvii vonattal lát­
ható. Felvilágosítás a kiadóhivatalban.

YA1/.DI OROSZ PETROLEUM! Van szeren­
csém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy üz­
letem he egy kiváló faj orosz petróleum ér­
kezett, mely szép fehér égése és tartóssá-.:á- 
nal lógva minden eddigi gyártmányt felülmúl 
es még sem drágább az eddig forgalomban 
levő rossz mmőségüekuél. Kérem me»gvőző- 
dést szerezni róla. Tisztelettel Téréi ° .íózsef 
utóda petróleum, festék és zsiradék mip-yrak- 
tára Hatvan-utcza 13. Telefon 370. Házhoz 
szállítva o lt. kannákban.

10 HOLD föld az Ondódon eladó. Értekez­
hetni Meszena-utcza 4. szám.

fel

-ti -1 . ,
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Nyomatott Dchrcczcn szab.

VÁR&Y JÓZSEF.
keretkedésében, Simorffy-utczai városi 

bérház.

Miden házi gazdasszony tegyen próbát az
élesztő nélküli

SCHARP-féle egészségi „KUGLÓF1'
liszttel,

mely remek szép, Ízre nézve pedig 
felülmúlhatatlan finom Kuglóf süteményt ad. 

Használati utasítással
1 csomag ára 50 fillér. 

Minden dicséretnél meggyösöbb egv kísérlet. 
Kapható:

Deutsch Lajos és Deutsch Albert Fia
czégeknél.

A Lmpreciit pau.
a Singer et Co. varrógép üzleti 

helyisége és raktárai

május 1-től kiadó.
Továbbá az udvarban

a volt BIEDEKMANN-féle
bolthelyiség 11 redőnyös ajtóval, 

betonirozott pinczével
azon n a 1 kiad A.

________ BuMÍíÜ.ILa
kir. város könyvnyomdájában (Városház, kerAzujpüist)

1*1 B
\an szerencsém a n. é. kereskedők 

b. tudomás írr, hozni, hogy mindennemű 
taedányt, u m.: vedrei, puttonyt stb. a 
legolcsóbb árban és legjobb kiszolgálás 
mellett szállítok.

Becses pártfogásukat kérve 
tisztelettel:

Szabó ZPá.1
Tiszolcz, — Gdmörmsgye.

a Debreczeni Újság körforgógépén.


